
KırgızCumhuriyeti Maliye Bakanlığına Bağlı Devlet Vergi Dairesi

Bilgi

Kıtgız Cumhuriyeti'nde l Oçak 2023 taühinden itibaren, Kırgız Cumhuriyeti'nin
l8 Ocak 2022 tarih ve 3 sayılı Vergi Kanunu (bundan böyle Vergi Kanunu olarak
kullanılacaktır) kapsamındaKıtgız Cumhuriyeti topraklarında bulunan tüketicilere
elektronik formatta hizmet sağlayan yabancı şirketler için (dört BT dev şirketi:
Google, Apple, Facebook ve Amazan için "Google'a vergi" veya GAFA'ya vergi
olarak bilinen) vergi getirilmiştir. Vergi aşağıdaki elektronik hizmet türlerini
kapsamaktadır:

ı Bilişim teknolojileriler programlarının (bilgisayar oyunları) kullanımı,
uzaktan erişim, güncelleme ve ek işlevsel olanaklar dahil olmak izere
internet yoluyla veri tabanlarının kullanımı;

. İnternet ağlarında işlev gören BT programları ve veri tabanları dahil
interneffe reklam hizmeti ve reklam alanı sağlanmasu

ı İnternette ürün (hizmet, iş) ve mülkiyet haklarının satın alınması için teklif
verilmesine yönelik hizmetlerin sağlanması;

ı satıcı ve alıçılar arasında temas kurmak ve işlemleri sonuçlandırmak için
uılgl 

. 
teknolqjileri. y. sistenler kullanılarak gerçekleştirilen teknik,

organizasyonel, bilgi ve diğer olanakların sağlanması için hizmetlerin
internet üzerinden sağlanması;

ı potansiyel alıcılar hakkmda bilgi aramak velveya müşteriye sunmak için
hizmetlerin sağlanması ;

ı Domain isimlerin sağlanması, hosting ve diğer hizmetlerin sağlanması.

Kırgız Cumhuriyeti Vergi Kanunu'nu4 253. Maddesi uyarlnta, domain ismi ve IP
adresi kullanmadan elektronik hizmet sağlayan, teslimat "bölgesinin Kırgız
Cumhuriyeti olarak kabul edilen, Kırgız 

-Cıımhuriyeti'nde 
kayıtlı ve Kırgız

Cumhuriyeti'nde bir işyerinin oluşmasına yol açmayan bir yabancı kuruluş, KDV
mükellefi olarak kabul edilmektedir. Kırgız Cumhuriyeti Vergi Kanunu'nun 254.
Maddesi uyarmca, yukarıda belirtilen yabancı kuruluşlar Kırgız Cumhuriyeti
topraklaşında teslimat yaparken % 12 oranında KDV'ye tabidir.

Bu yabancı kuruluşların vergi kaydı, Krrgz Cumhuriyeti Vergi Kanunu'nun 111.
Maddesi uyarınca yetkili vergi dairesinin açık resmi internet sitesi
www.vat.salyk.kg adresinde yer alan internet kaynağı aracılığıyla vergi kaydı
baŞvurusu yapılarak gerçekleştirilir ve bu durumda devlet kaydının yapılması
gerekli değildir.

Bu bağlamda,,Kırgız Cumhuriyeti Maliye Bakanlığına Bağlı Devlet Vergi Dairesi,
ülkenizip, Kırgız Cumhuriyeti Verg! Kanunu'nun 253. Maddesi kapsamında
faaliyet gösteren işletmelerini, tiçari kuruluşlarını ve girişimcileri, Kırgız
Cumhuriyeti Vergi Kanunu'nun l1l. Maddesi uyarınca vergi kaydını yaptırması
gerektiği hakkında bilgilendirilmesi hususunu riça eder.

Konuyla ilgili sorulaflnıziçin Kırgız Cumhuriyeti Maliye Bakanlığına Bağlı Devlet
Vergi Dairesine 0 3|2 61465l telefonları üzerinden iletişime geçilmesi önerilir.


